

受贿1.55亿 张新起被判无期

曾为几岁大的孙子孙女购置高档别墅

新华社南京2月20日电 2月20日，江苏省南京市中级人民法院公开宣判山东省人大常委会原党组成员、副主任张新起受贿一案，对被告人张新起以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对张新起受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。张新起当庭表示服从

法院判决，不上诉。经审理查明：2001年至2019年，被告人张新起利用担任中共潍坊市委副书记、潍坊市人民政府副市长、市长，中共潍坊市委书记，中共青岛市委副书记、青岛市人民政府市长，山东省人大常委会副主任等职务上的便利，为有关单位和个人在企业经营、项目开

发、工程承接、规划审批、职务调整等事项上提供帮助。2006年至2021年，张新起直接或通过他人非法收受相关单位和个人给予的财物，共计折合人民币1.55亿余元。

南京市中级人民法院认为，被告人张新起的行为构成受贿罪，其受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受

特别重大损失，应当依法惩处。鉴于其到案后提供侦破其他重大案件的线索，经查证属实，具有重大立功表现，并主动交代监察机关尚未掌握的绝大部分受贿事实，如实供述全部犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物及孳息已全部追缴，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

北交所正式启动 股票做市交易业务

据新华社北京2月20日电 北京证券交易所20日正式启动股票做市交易业务。记者从北交所获悉，首日做市商买卖成交合计2476.03万元，22只北证50成份股做市成交1928.19万元，占比77.87%。

北交所统计显示，业务首日，开展做市业务的股票成交金额较上周日均增长7.37%，价格平均上涨1.66%，运行总体平稳。

北交所表示，北交所采用成熟证券市场通行做法，在竞价交易的基础上引入做市交易，有助于缩小市场买卖价差，降低投资者交易成本。同时，通过引入增量资金，能够增加市场订单深度，提升市场流动性和市场稳定性。

证监会试点 不动产私募投资基金

本报综合消息 据央视新闻客户端2月20日消息，证监会网站20日发布消息，为进一步发挥私募基金多元化资产配置、专业投资运作优势，满足不动产领域合理融资需求，近日，证监会启动了不动产私募投资基金试点工作。

此次试点工作是证监会落实党中央和国务院有关“促进房地产业良性循环和健康发展”决策部署，健全资本市场功能，促进房地产市场盘活存量，支持私募基金行业发挥服务实体经济功能的重要举措。

内地与澳门签署 驾驶证互认换领协议

据新华社北京2月20日电 记者20日从公安部获悉，公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议，协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议，内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证，一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有有效正式澳门驾驶执照的澳门永久性居民，持正式澳门驾驶执照，以及身份证明原件、身体条件证明、照片，可以直接免试换领内地驾驶证，无需参加考试；持有效内地纸质驾驶证人员，在入境澳门14日内可直接换领规定车型，无需换领澳门驾驶证；入境超过14日需继续驾车的，经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接换领规定车型。

公安部有关负责人介绍，此前，内地与香港已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领，将大大便利粤港澳大湾区居民往来，对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。

相关链接

“白手套”“钱袋子”和“明天系”

张新起，1956年出生，2019年退休，2021年被立案审查调查。他的违纪违法问题之一，是收受不法企业“明天系”的巨额贿赂。

收受贿赂从不自己经手 通过“白手套”输送利益

从内蒙古起家的“明天系”，在十多年里极速扩张成体量庞大的“金融巨鳄”，之所以能如此迅猛野蛮生长，“秘诀”正是拉拢腐蚀领导干部和国家工作人员，张新起就是其中之一。

办案人员介绍，2001年，张新起刚上任潍坊市市长时，在上海认识了“明天系”的实际控制人。之后短短17个月，张新起就把潍坊银行70%的股权转手给了“明天系”。

张新起收受受贿从不自己经手，他很早就有意识地将一个叫焦伟的商人，培养

成了自己的“白手套”。

20世纪90年代，刚创业的焦伟偶然结识了张新起，就鞍前马后殷勤服务，而张新起也正想物色这样一个人为己所用，二人逐渐形成了深度捆绑关系。

焦伟既是张新起随时可以取钱的“钱袋子”，又是替他操作其他权钱交易的“白手套”。“明天系”对张新起的利益输送就是通过焦伟来完成的。

为了回报张新起，“明天系”将自己控股的潍坊大酒店交给焦伟经营管理，还和焦伟“合作”开发房地产项目。张新起更以焦伟流动资金困难为由，直接向“明天系”索要了4000万元，美其名曰“借”。

“明天系”坍塌后，曾经违纪违法为“明天系”提供帮助的领导干部，为自己的行为付出了沉重代价。

将受贿所得“洗白” 为孙子孙女预留财富

位于烟台马山寨景区的一片海边别墅，是张新起的又一宗大手笔交易。张新起早年任烟台市规划局局长时，就产生了在这里弄套别墅的念头，为此多年苦心布局。当他有了更大权力后，安排外甥女婿李健出面成立公司，投资开发马山寨海景酒店别墅项目，自己藏身幕后实际操盘。

商业开发只是幌子，根本目的是借机把受贿所得“洗白”落袋。整个项目只盖了9套别墅，7套分给出资的老板们“冲抵投资”，张新起没拿一分钱，就凭空得到了两套海景别墅。

张新起不仅自己追求奢华的生活，甚至还想为下一代乃至下下一代预留充裕的财富。孙子孙女才几岁大，他就在青岛买了两套高档别墅，给

他们一人一套。

让人深思的是，张新起的父辈其实和潍坊颇有渊源，他父亲是参加过解放战争的老一辈共产党人，潍坊正是其父第一次上战场的地方。

张新起的父亲很早就去世了，身为团级干部，他一生艰苦朴素，从未用权力为子女提供过任何方便，对子女的教育都是要自食其力、清白做人。然而，张新起却走向了和父亲截然相反的方向。

张新起被带走的地点，恰好是在给孙子孙女准备的别墅里。靠权力泽被子孙的幻梦，到了梦醒时分。

2022年7月，张新起案一审开庭审理，检察院起诉指控，张新起利用职务上的便利，为相关企业和个人提供帮助，非法收受财物共计折合人民币1.55亿余元，提请以受贿罪追究刑事责任。

本报综合

贪腐行为持续逾20年

中国铁路总公司原总经理盛光祖被公诉

最高人民检察院2月20日发布消息，原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由陕西省宝鸡市人民检察院审查起诉。近日，宝鸡市人民检察院已向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人盛光祖享有的诉讼权利，并讯问了被告人盛光祖，听取了辩护人的意见。

宝鸡市人民检察院起诉指控：被告人盛光祖利用担任海关总署党组副书记、副署长、党组书记、署长，原铁道部党组书记、部长，原中国铁路总公司党组书记、总经理，第十二届全国人民代表大会常务委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大。

此外，离职后盛光祖仍利用其原职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取

不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大。其贪腐行为，持续时间超过了20年。检察机关认为依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究盛光祖刑事责任。

铁道部末任部长 铁总首任“掌门人”

盛光祖1949年出生，1968年参加工作，有30余年的铁路工作经历。他的铁路生涯自上海铁路局南京分局起步，1994年，时年45岁的盛光祖就成为原铁道部党组成员。

6年后，2000年4月，盛光祖转赴海关系统，任海关总署副署长。2007年7月任海关总署党组书记，后任海关总署署长，成为正部级官员。

2011年2月，盛光祖从海关总署重回铁道部，紧急接替刘志军出任原铁道部部长。两年后的2013年3月，国务院机构改革撤销铁道部，同时组建央企中国铁路总公司，盛光祖则由“末任铁道部部长”，转而成为注册资金达10360亿元的铁总首任“掌门人”。

在铁总任上，盛光祖干到了67岁，2016年10月离任。铁总公布的公司负责人2015年度薪酬情况显示，盛光祖年薪71万。2016年11月，盛光祖任全国人大财政经济委员会副主任委员。

前任是刘志军 与甘荣坤共事7年

盛光祖成为舆论焦点离不开一个人，就是在他之前担任铁道部党组书记、部长的刘志军。

公开履历显示，刘志军，1953年生，湖北鄂州人，研究生学历，工程师。历任沈阳铁路局局长、铁道部总调度长、副部长，2003年3月任铁道部部长、党组书记。2008年3月被任命为铁道部部长。第十六届、十七届中央委员。

2011年2月，刘志军被查出，2012年5月，被开除党籍。

法院查明，刘志军整个贪腐历程长达25年，非法收受财物超6000万元。执掌铁道部后，刘志军徇私舞弊、插手工程招投标。官方通报称，刘志

军任职铁道部期间，滥用职权帮助公司获取非法巨额利益，造成重大经济损失和恶劣社会影响，收受他人巨额贿赂，对铁路系统出现的严重腐败，有主要领导责任。

2013年7月8日，北京市第二中级人民法院对原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权案作出一审判决。法院判决，刘志军犯受贿罪、滥用职权罪，被判处死缓。2015年10月，减为无期徒刑。

此外，2021年6月1日，河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤被查，同年12月2日，甘荣坤被“双开”。2022年2月9日，甘荣坤被公诉。2022年12月22日，江苏省常州市中级人民法院一审公开开庭审理了甘荣坤受贿一案。

甘荣坤曾在海关总署任职近20年。自1989年4月至2007年9月，历任海关总署财务司综合处处长、财务司副司长、财务科技司副司长、财务装备司司长等职。从任职时间看，盛光祖与甘荣坤在海关总署曾共事7年。

本报综合

登报范围 0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★王永宝丢失身份证，号码370303197504063912，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。